

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 170 (4738) 7 ОКТЯБРЯ 1941 г. Вторник. Цена 15 коп.

Движение двухсотников

(Из передовой «Правды» за 5 октября 1941 года).

Война с германским фашизмом подняла на ноги весь наш народ. Одна часть советских людей с оружием в руках защищает родину, другая — работает в тылу, строит танки и самолеты, производит снаряды, готовит вооруженные бойцы, добывает топливо, плавит металл, убирает хлеб, всемерно помогает фронту.

В дни Отечественной войны на наших фабриках и заводах, на транспорте, в сельском хозяйстве все шире развертывается соревнование, — оно рождает тысячи и тысячи новых героев труда. Это соревнование породило движение двухсотников, которое день ото дня становится все более массовым.

Наши рабочие не удовлетворяются теперь обычным перевыполнением производственных норм. Они хорошо понимают, что в нынешнее время, когда нужно непрерывно увеличивать выпуск военной продукции, нельзя удовлетворяться вчерашними достижениями. Работать за двоих, за троих — таков девиз стахановцев в военное время.

Движение двухсотников особенно широко развернулось в дни великой Отечественной войны. Теперь уже десятки тысяч советских патриотов, героически помогая фронту, ежедневно выполняют свою норму на 200 и более процентов.

В Подмосковном бассейне есть целые участки и бригады, рабочие которых дают по две нормы за смену. Бригада знающего бурового мастера «Бугуруславский» тов. Зенкова дает в месяц на станке свыше 1000 метров проходки при задании в 500 метров.

Таких примеров множество. Движение двухсотников глубоко патристично. Оно таит в себе огромные возможности роста производительности труда, увеличения выпуска продукции. Задача сейчас состоит в том, чтобы возглавить это движение, последовательно руководить им, обеспечить все условия для его массового распространения.

Нужно широко популяризировать достижения двухсотников, делать достоянием широких масс методы работы передовиков. Созвать производственных совещаний, производственных достижений двухсотников, индивидуальное и групповое ознакомление рабочих с их опытом, популяризация его в печати — все должно быть использовано для массового распространения стахановского опыта.

Дальнейшее развитие движения стахановцев-двухсотников в большой мере зависит от командиров артезианства. Помогать двухсотникам — значит поддерживать в полном порядке оборудование, обеспечивать рабочих инструментом и приспособлениями, своевременно снабжать сырьем и полуфабрикатами. Инженеры и техники должны помогать рабочим увеличивать производительность труда, достигая экономии сырья и материалов, выжимать из техники все, что она может дать.

Инженеры и техники должны во все время улавливать свежую мысль, интересное начинание стахановцев и ударников, помогать им в технической разработке и доведении до конца всякого новшества, которое может принести пользу производству, поднимать выработку, снижать себестоимость, улучшить качество продукции.

Забота о движении двухсотников вовсе не исключает, а, наоборот, предполагает заботу со стороны руководителей производств о тех рабочих, которые не успели еще подняться до уровня передовиков. В связи с войной немало опытных производствен-

ников ушло на фронт. Их места у станков, агрегатов заняли новые кадры. Они нуждаются в помощи и руководстве. Помочь новичкам овладеть техникой, научить их управлять машинами, сделать все, чтобы в кратчайший срок эти кадры овладели опытом стахановцев, — такова одна из первоочередных задач командиров производств. Эта же задача стоит и перед стахановцами-двухсотниками. Они могут и должны передать свой опыт новым кадрам, обучить эти кадры.

На совещании двухсотников предприятий Воронежца выступил стахановец завода имени Дзержинского тов. Елецкий, который сказал: «Два моих брата на фронте. Мы вместе — они оружием, а я стахановским трудом — боем фашистских бандитов. Мои показатели — 3—5 норм в смену. Работаю рядом со мной товарищи Иванов и Алексеев выполняли лишь норму. Я взял над ними шефство и добился, что они стали выполнять по две нормы».

Было бы ошибкой проходить мимо того факта, что на ряде предприятий есть известная часть рабочих, не выполняющих норм. Это в первую очередь наблюдается там, где в производстве введены новые виды продукции. Естественно, что для их освоения нужен известный срок. Но надо учитывать военную обстановку и свести эти сроки к минимуму. Война во всем требует исключительно высоких темпов. Как только завод или фабрика получают новый заказ, нужно сразу же организовать специальное инструктирование рабочих тех профессий и специальностей, которые будут непосредственно заняты выполнением такого заказа.

Освоение норм является делом не только самих станочников. За это несут прямую ответственность инженеры, мастера, наладчики. Здесь сочетаются интересы государства с личными интересами самих рабочих. Государство заинтересовано в том, чтобы как можно быстрее осваивалась новая продукция, чтобы выполнялись и перевыполнялись нормы. Каждый рабочий заинтересован в том, чтобы обеспечить себе соответствующий заработок.

Вопросы производительности труда должны стоять в центре внимания хозяйственников, партийных и профсоюзных организаций. Нельзя успокаиваться до тех пор, пока на заводе или фабрике есть хоть один рабочий, не выполняющий нормы. Подтягивание отстающих расширяет ряды ударников и стахановцев, увеличивает число двухсотников.

Руководители производства не могут и не должны довольствоваться тем, что двухсотники есть у них на отдельных участках предприятия. Надо добиваться того, чтобы это движение охватило рабочих всех специальностей и профессий, чтобы целевые производственные агрегаты, цехи и участки давали двойную выработку.

У нас есть все условия для того, чтобы придать движению двухсотников еще более массовый характер. Героический рабочий класс нашей страны всегда проявлял самоотверженность в работе. Эта самоотверженность во много раз ошутительнее теперь, когда над нашей страной нависла серьезная опасность. Руководители производства, наши партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны по-настоящему возглавить начин стахановцев военного времени, править в движении все силы, чтобы добиться всемерного увеличения выпуска продукции, необходимого для разгрома гитлеровских орд.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза командиру 4-го штурмового авиаполка майору Гетьману С. Г.
За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» командиру 4-го штурмового авиаполка майору Гетьману Семену Григорьевичу.
М. КАЛИНИН.
Секретарь президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН.

Ст Советского информационного бюро*

Вечернее сообщение 4 октября

В течение 4 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте. За 2 октября в воздушных боях сбит 51 самолет противника и два аэростата. Наши потери — 19 самолетов.

Утреннее сообщение 5 октября

В течение ночи на 5 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте. На подступах к Одессе отряды моряков нанесли противнику большой урон. Немцы потеряли убитыми более 1000 солдат и офицеров. Особенно отличилось подразделение капитана Стрельникова. Бойцы этого подразделения в одном бою разгромили батальон «СС», в другом бою уничтожили 200 немецких солдат и офицеров.

Вечернее сообщение 5 октября

В течение 5 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. За 3 октября уничтожен 41 самолет противника. Наши потери — 18 самолетов.

На подступах к Москве 5 октября сбито два немецких самолета.

На одном из участков Западного направления фронта часть тов. Утвенко, при поддержке артиллерии, перешла в контратаку и отбросила наступающего противника, нанеся ему серьезные потери. На поле боя осталось 300 трупов немецких солдат и офицеров. Уничтожено 13 вражеских танков.

Авиационная часть, оперирующая на Западном направлении фронта, за один день уничтожила 30 немецких самолетов, 24 танка и более 40 автомашин с пехотой и воинскими грузами. Авиачасть тов. Трифонова, действующая на одном из участков Юго-Западного направления фронта, 4 октября уничтожила 17 танков, 50 автомашин с пехотой, бронемашину, 4 цистерны с горючим и два орудия.

Активно борются с фашистскими захватчиками партизаны Ленинградской области. Вот кратко выдержки из записной книжки командира партизанского отряда тов. К. о боевых действиях партизан.

13 августа. Сегодня немцы заняли наш районный центр. Горько было смотреть, как горели родные дома, клуб, больница, льнозавод. В полночь собрался наш партизанский отряд.

14 августа. Первое боевое сражение. Возле деревни Г. обстреляли небольшую группу немцев. На дороге остались группы двух мотоциклистов. Машины пришлось сжечь. Заодно порвали связь.

15 августа. Вернулась из разведки группа тов. Д. и докладывает: убили двух немецких солдат. Разведчики принесли важную новость: рядом с деревней У. немцы устроили полевой аэродром и ремонтную авиабазу.

19 августа. Совершили нападение на аэродром. Итоги такие: сожгли 7 бомбардировщиков

*. Печатается в сокращенном виде.

Утреннее сообщение 6 октября

В течение ночи на 6 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте. Соединение нашей авиации, действующее на Западном направлении фронта, уничтожило 45 танков, 160 автомашин, 156 мотоциклов противника, до батальона вражеской пехоты и сбило в воздушном бою 19 немецких самолетов.

Авиация Черноморского флота за один день рассеяла 2 батальона пехоты, уничтожила 6 танков, 33 бронемашину, 13 автомобилей с пехотой и 5 орудий.

Летчики части командира тов. Радченко в сентябре на Северо-Западном направлении фронта сбили в воздушных боях 96 вражеских самолетов.

Звено летчика лейтенанта Мещерякова поднялось в воздух, чтобы преградить путь фашистским воздушным пиратам, направлявшимся в наш тыл к городу Н. Завязался бой. Вскоре метким огнем лейтенант Мещеряков сбил вражеский бомбардировщик. Отважный летчик атаковал второй бомбардировщик. Истрасходовав боеприпасы, т. Мещеряков в момент своего самолета перерубил рули глубины и стабилизатор вражеской машины. «Юнкерс» грохнулся на землю. Искусно маневрируя, летчик ушел от наседавших на него «Мессершмиттов» и благополучно совершил посадку.

Партизанский отряд действующий под командованием одесского финансового работника тов. Д., разгромил крупный отряд румын. Дало проихождение следующим образом. Советские летчики обстре-

лили колонну румынской пехоты и обратили ее в бегство. Одна румынская рота удралась от огня самолетов в кукурузном поле, где и была обнаружена страдом товарища Н. Партизаны открыли ружейно-пулеметный огонь по противнику, а затем ударили в стыки. В результате короткой ожесточенной схватки румынская рота была разгромлена. Освобожденные фашисты в тот же вечер двинули против партизан отряд пехоты с бронемашиной. Партизаны залегли и пропустили мимо себя вражеский броневик, причем не выдав своего присутствия. Пройдя вперед, вражеский броневик наткнулся на румынского солдата, заходившего в тыл партизанам. Броневик открыл огонь по румынам, приняв их за партизан. Воспользовавшись суматохой, партизаны обстреляли фашистов и нанесли им тяжелые потери. Румыны отошли, оставив на поле боя много убитых и раненых.

Группа югославских партизан напала на город Петровец. В Загреб в автобус, в котором находились немецкие солдаты, были брошены две гранаты. Во время взрыва ранено несколько солдат и два немецких унтер-офицера.

Десятки тысяч советских женщин овладевают сложными профессиями, успешно заменяя мужчин, ушедших в ряды Красной Армии. Уборщица пункта технического осмотра вагонов станции Соргирховатая Ленинской дороги Клавдия Мальцева в дни Отечественной войны овладела специальной слесаря и освоила разборку воздухопроводителей. Сейчас она работает за двоих мужчин, ушедших на фронт.

Захват крупного населенного пункта

ЮГО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 4 октября. (Спецкорр. ТАСС). Борьба за крупный населенный пункт, являющийся ключом ко всей обороне противника, со всех точек зрения представлял очень большой интерес. Именно такой операцией являлась замечательная атака частями т. Смирнова села Б.

Вырвать из рук противника это село было необходимо, ибо здесь немцы сосредоточили крупные силы. Разветвленная сеть дорог обеспечивала возможность подтягивания резервов, подвоза войск и подвоза боеприпасов. Удерживая в своих руках этот пункт, гитлеровцы могли свободно выкопать здесь траншеи для атаки. Наше командование, разгадав план фашистов, решило нанести противнику решительный удар.

Бой за село Б. продолжался два дня. Раскинувшееся на 15 километров в длину, это село имеет десятки кварталов, улиц и переулков. Его упорно защищали части румынской горно-стрелковой бригады.

Преодолев упорное сопротивление фашистов, бойцы с разных сторон ворвались в село. Нашим частям пришлось вести тяжелый уличный бой. Противник цеплялся за каждый дом, за каждый квартал, бои не прекращались и ночью. На чердаках гитлеровцы установили пулеметы, но несмотря на это, нам удалось очистить все улицы от врага. Потеряв село Б., противник неоднократно пытался вернуть его обратно, пуская в дело танки. Наши бойцы прочно удержали в своих руках vitalный пункт. Только за два дня части Смирнова захватили у врага 55 орудий, 9 танков, 76 пулеметов, 3 раины на автомашинах, около сотни лошадей и много вооружения и имущества. В этом бою противник потерял убитыми и ранеными несколько тысяч человек. Большую помощь пехоте оказали наши танкисты. Прорвав фронт врага севернее села Б., танкисты захватили 9 орудий, 2 самолета, автоматы и другое вооружение и имущество.

ЩЕРБАКОВ А. С.

Начальник Советского информбюро

Гитлер обманывает немецкий народ

Третьего октября по радио выступил Гитлер. Поводом для своего выступления Гитлер выбрал кампания «зимней помощи». Однако известно, что кампания «зимней помощи» в Германии в текущем году открылась месяц назад и Гитлер несколько недель назад уже опубликовал по этому поводу обращение к населению. Таким образом, выступление Гитлера ни в какой мере не связано с кампанией «зимней помощи».

Каковы же действительные мотивы, заставившие Гитлера выступить перед населением Германии? Огромные потери немецко-фашистской армии на Восточном фронте вызывают у населения Германии серьезное беспокойство, тревогу и недовольство гитлеровской политикой войны и политики. Немецкое население не верит фашистской брехне ее беспримерных победах германской армии и все более теряет свою уверенность в исходе войны.

Страх за состояние своего тыла — вот действительная причина, заставившая Гитлера 3 октября 1941 года обратиться по радио к немецкому населению с новой порцией столь же хвастливых, сколь и лживых посулов и обещаний скорых побед. Выступление Гитлера, предназначенное для внутреннего употребления, имело задачей не только успокоить народ, но и как-то оправдать перед населением свою захватническую империалистическую политику. Как известно, Гитлер был участником всем мировым общественным мнением, что он является оголтелым агрессором в отношении

СССР, что он односторонне порвал договор с СССР о ненападении и без всякого повода со стороны СССР, без предъявления каких-либо претензий, без объявления войны напал на СССР, чем последний раз продемонстрировал, что он является империалистом, захватчиком чужих земель. Теперь Гитлер, и это уже не первый раз, пытается вывернуться и скрыть свою правдивую политику.

Гитлер уверяет в своей речи, что он не нападал на СССР, а только предупредил нападение на Германию со стороны СССР. Он уверяет, что, поступая так, он ведет оборонительную войну и защищает Европу от СССР. Но он то же самое говорил, когда захватывал Бельгию, Голландию, Норвегию, Польшу, Грецию, Югославию и уверял, что эти страны представляют угрозу для Европы и арены для нападения на Германию. И если смелось изображать Гитлера в качестве обороняющейся стороны в отношении Греции, Югославии, Польши и т. д., несмотря на то, что эти страны состояли в союзе с Англией, то тем более смешно и нелепо говорить об СССР, как о стране, угрожающей Германии, хотя бы потому, что СССР не состоял в союзе с какой-либо державой, находящейся в состоянии войны с Германией, а наоборот, Советский Союз имел договор с Германией о ненападении, договор, благодаря результатам которого восхвалялись тем же Гитлером в Риббентропом в официальных заявлениях. Разве это не факт, что на советские войска вторглись в Германию, а немецкие войска вторглись в СССР. Что может противопоставить этому факту известный жонглер и профессиональный обманщик так называемый Гитлер? Гитлер лжет (второй раз), заявляя, что Молотов во время берлинских переговоров требовал проливов, покорения Финляндии, вторжения в Болгарию, против чего Гитлер, оказывается, протестовал. Это ложь несколько раз официально опровергалась с советской стороны. Да что опровержение? Гитлер сам хорошо знает, что он лжет и обманывает общественное мнение. Чем же иначе объяснить, что, после посещения Берлина Молотовым, со стороны Германии и СССР было дано совместное коммюнике о том, что «обмен мнений протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию». Разве это не факт, что совместное коммюнике было опубликовано с полного согласия Гитлера? Плюхи дела Гитлера, если он думает, что общественное мнение Европы и всего мира забыло об этих и им подобных фактах, изобличающих Гитлера как профессионального обманщика.

Гитлер старается обмануть общественное мнение не только в отношении его империалистической, захватнической политики. Это он старается сделать и по вопросу о потерях Германии и СССР в настоящей войне.

Гитлеру в своей речи пришлось сделать горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляют наш противник». Вслед за этим вынужденным признанием Гитлер приводит фантастические, бредовые цифры потерь Красной Армии. По его уверениям, Красная Армия якобы потеряла 2 миллиона 500 тысяч человек убитыми, 22 тысячи орудий, 18 тысяч тан-

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Энергетики продолжают вносить теплые вещи

Свыше 800 разных вещей сдали рабочие и служащие энергокомбината для Красной Армии в Военно-Морского Флота. Стахановцы цехов, начальники, инженеры и техники, домохозяйки беспрерывно несут теплую одежду, постельные и туалетные принадлежности и т. д.

Например, заместитель управляющего ГРЭС, коммунист тов. Рабов отдал около двух метров байки, полушубок, хорошие пальто, а старший стахановец тов. Саркисов — хорошую шапку, дубленую шапку, шерстяной шарф и варежки.

Начальник котельного цеха, член партии тов. Бесхмельницкий, коллектив которого успешно справляется с программой ремонта оборудования, принес полушубок, шерстяной свитер, джемпер, шерстяной шарф, меховые перчатки, вязаный подшлемник, шапку, две пары шерстяных носков.

Крытый полушубок, осеннее пальто, сумочные и стеганые брюки, новую зимнюю рубашку, шапку-ушанку отдал один из лучших работников комбината — мастер-машинист цеха кандалов в члены ВКП(б) тов. Алтухов.

Домохозяйка тов. Госдырева А. С. и другие патриотки, окончив кружок кройки и шитья, вышили шить несколько комплектов нижнего белья для красноармейцев.

Н. ТУРОВ,
пред. комиссии ГРЭС.

Теплую одежду бойцам Красной Армии

ГГЗ. Десять новых комбинезонов (темно-синих хлопчатобумажных), 1 борчату и полушубок сдали за последние дни рабочие и служащие завода. Все собрано в фонд теплой одежды для Красной Армии 23 полушубка, 41 пара новых валенок, 31 стеганая юбка, фуфайка, 51 пара ватных стеганых брюк, 5 новых стеганых полушубков, 11 простыней, 45 новых полотенцев, 10 шапок-ушанок и т. п.

Промблиз. Коллектив промблизы сдал в фонд теплой одежды 3 тулупа, 7 шапок-ушанок, пончо, теплый шарф, натуральное белье.

Горфинотдел. Много теплых вещей для Красной Армии собрали сотрудники горфинотдела. Они сдали тулуп, доху, 5 ватных фуфаяк, 7 новых стеганых брюк, 3 новых теплых полушубка, подушку, 9 шапок-ушанок.

Заботиться о Красной Армии

Патриоты ремонтно-механического завода отдали свою теплую одежду для фронта.

Заведующий агитпунктом коммунист тов. Ровинский принес валенки, три теплых рубашки, сумочные брюки. Копирюшина комсомолка тов. Патрохалина сдала теплую шапку. Упаконичева тов. Кириллова — член ВКП(б) — норму выполняет на 170 проц. Отлично работая в тылу, она заботится и о фронте. Ею отдано сумочное одеяло и чулки. Приток теплых вещей продолжается.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 4 октября пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информационного бюро тов. С. А. Лозовский заявил следующее:

«Общественность Советского Союза с большим интересом ознакомилась с заявлением господина президента США Рузвельта на пресс-конференции относительно свободы отправления религиозного культа в СССР. Господин президент точно указал на основные принципы Конституции СССР в вопросе о свободе отправления религиозного культа советскими гражданами.

В Советском Союзе церковь отделена от государства. Это значит, что государство не дает никакого преимущества той или другой религии и не принимает на счет государства расходы по содержанию церквей, костелов, мечетей, синагог и т. д. Граждане одной религии образуют общину, которая и содержит за счет прихожан свое религиозное учреждение.

В СССР существует свобода отправления религиозного культа.

ДАТЬ ВЫСОКУЮ ДОБЫЧУ УГЛЯ

Обращение коллектива завода имени Л. М. Кадановича на всех участках шахты «Северная» встречает единодушное одобрение.

Передовой на шахте второй участок (начальник тов. Валекжанин), включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, дал обещание выполнить октябрьский план досрочно, к 25 числу. Забойщики коммунист тов. Свиридов, гг. Миrowsкий и Панкратов, спускаясь ночью 4 октября в шахту, выполнили сменное задание на 203 проц. В сентябре они систематически выполняли по две нормы.

С большим подъемом встречает XXIV годовщину Октября смена

десятишка этого участка тов. Анисимова.

— Будем в октябре ежедневно выполнять сменное задание на 120 процентов, — заявил коллектив смен.

Предложение шарикоподшипниковцев встречает горячий отклик и на других участках «Северной». Участок № 1, вызвавший на социалистическое соревнование второй участок, обязался выполнить месячный план к 25 октября, участок № 3 (начальник тов. Рыков) — к 25 октября. К 7 ноября этот участок решил выполнить годовой план, снизить себестоимость на 10 процентов против плана, поднять производительность труда на 15 процентов.

Годовой план угледобычи закончить 30 октября

В дни Отечественной войны с немецким фашизмом коллектив шахты «Центральная» показывает подлинные образцы стахановской работы. Каждый рабочий и инженерно-технический работник живет одной мыслью, одним желанием — дать больше угля для нашей родины, этим самым помочь нашей доблестной Красной Армии громить кровавых фашистов.

Горный мастер 1 участка тов. Кудряев, он же парторг участка, организовал работу на участке так, что участок закончил годовую план угледобычи 28 сентября. Первенства по выполнению годового плана угледобычи по шахте добился 4 участок (парторг участка тов. Садартлинов). Он закончил выполнение годового плана угледобычи 20 сентября.

Обсуждая обращение рабочих и инженерно-технических работников Первого Московского под-

шипникового завода о достойной встрече XXIV годовщины Великой социалистической революции, горняки шахты «Центральная» взяли на себя конкретные обязательства и с честью их выполняют. В принятой резолюции говорится: годовой план угледобычи закончить 30 октября, план октября закончить 25 числа. Снизить зольность в угле на 0,5 процента против плана, себестоимость тонны угля на 50 копеек.

Коллективы таких участков, как 1 и 4, взяли обязательство перевыполнить план угледобычи в полтора-два раза. Забойщик тов. Бурилов дал обязательство работать за двоих. Первые дни предоктябрьского соревнования показали, что зольность выполняется с честью, тов. Бурилов норму выполняет на 230 процентов, машинист электровоза тов. Систеров — на 170 проц.

Делом отвечаем на призыв шарикоподшипниковцев

Горняки шахты «Пионер» с энтузиазмом поддерживают призыв шарикоподшипниковцев.

В честь XXIV годовщины Октября мы обязуемся досрочно, к 25 декабря, выполнить план угледобычи 4-го квартала, к 25 ноября — годовой план угледобычи и досрочно на два дня — октябрьский план. Перевыполним октябрьское задание по производительности труда на 12 процентов, добьемся перевыполнения плана всеми рабочими на всех участках, снизим себестоимость продукции на 5 процентов. Поможем всем рабочим и работницам, пришедшим в дни войны на шахту, быстрее и лучше освоить свою специальность, образцово подготовим шахту к работе в зимних условиях. Снизим зольность на 0,5 процента.

Сейчас на шахте развернулась большая работа по улучшению производственного процесса. Со-

крашено расстояние доставки леса по скважине № 1. К 10 октября будет восстановлена лава верхнего пласта 2-го участка, к 20 октября шахта перейдет на электровозную откатку на горизонте 100. Начат ремонт угля № 1, что позволит увеличить производительность ствола.

Забойщики шахты в первые же дни делом ответили на призыв москвичей. Третьего октября забойщик Порошин (4-й участок) выполнил норму на 200 процентов, второго октября забойщик Пинегин (2-й участок) дал 182 процента к норме. Забойщик 3-го участка тов. Капранов 2 и 3 октября перевыполнил сменное задание.

По поручению коллектива: завшахтой «Пионер» **МОРГАЧЕВ**, главный инженер **АНГЕЛЮВИЧ**, председатель шахткома **КОЗУЛЬНИНА**, секретарь партбюро **БАЛОНОВ**.

В Фонд Оборонны

В райсобес Рудничного района пришел пенсионер Павел Ф. Е. и заявил: «Я партизан гражданской войны, но в настоящее время инвалид и не могу принять непосредственного участия в разгроме озверелых гитлеровских банд, а

участвовать в обороне своей родины хочется от всего сердца. Прошу собес удерживать в Фонд Оборонны ежемесячно выплату до разгрома врага однодневный размер причитающейся мне пенсии. Так должен поступать каждый патриот».

Конституция СССР исходит из этого из следующего: Свобода вероисповедания любой религии предполагает, что религия, церковь и община не будут использованы для совершения существующей власти, признанной в стране.

Политика Советского Союза в религиозном вопросе изложена кратко и ясно в статье 124-й Конституции СССР. Статья эта гласит: «В целях обеспечения за гражданами свободы совести, церковь в СССР отделена от государства и школы от церкви. Свобода отправления религиозных культов и свобода антирелигиозной пропаганды признается за всеми гражданами».

В ответ на вопросы ряда корреспондентов, тов. Лозовский разъяснил условия функционирования и содержания религиозных учреждений, обратив одновременно внимание на то обстоятельство, что представители всех религий в СССР решительно выступают против антирелигиозного бандализма и терроризма.

В ответ на вопрос о влиянии законченной конференции трех держав, тов. Лозовский отметил, что конференция трех держав в Москве вызвала исключительную

Наглая провокация немецко-болгарской военщины

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Известный корреспондент радиовещательной компании «Нейшенл Бродкастинг компани» Агронокий сообщил из Анкары следующее: Есть объяснение тому, кто срывался под «русскими парашютистами» в Болгарии. Как мне сообщили из Софии, эти так называемые русские парашютисты, в действительности, были русскими военнопленными. Они были посажены в румынские и германские самолеты и их заставили выброститься на парашютах на территории Болгарии. Это было сделано для того, чтобы возбудить у населения антисоветские чувства и дать болгарскому правительству предлог для объявления войны Советскому Союзу. Германское давление на Болгарию в этом отношении не ослабевает.

Итоги англо-германской воздушной войны в сентябре

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Министерство информации сообщает, что в сентябре противник потерял над Англией 11 самолетов, английская авиация потеряла не имела. Над Европой противник потерял 123 самолета, английская авиация — 170. Над СССР английские лётчики уничтожили 12 машин противника, потеряв одну свою.

На Ближнем Востоке потери противника составляют 50 самолетов, а английской авиации 35 самолетов. Кроме того, морской авиацией уничтожено 16 неприятельских самолетов.

Действия английского военно-морского флота в районе Норвегии

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Оверсе Ньюс, в авторитетных кругах Осло заявили, что английские военные корабли прервали германские морские коммуникации между Южной и Северной Норвегией и препятствуют отправке германских материалов на Северный фронт. По замечанию этих кругов многие германские пароходы не могут выйти из гавани Северной Норвегии, опасаясь английских патрульных кораблей. Англичане минировали некоторые важные норвежские фьорды.

Агентство Домей Цусии о военных потерях Венгрии

ТОКИО, 4 октября. (ТАСС). Агентство Домей Цусии сообщает, что венгерские войска, сражающиеся против Советского Союза, потеряли до 40 процентов своего состава.

Японское агентство об отставке Антонеску

ТОКИО, 4 октября. (ТАСС). Агентство Домей Цусии сообщает, что Антонеску отказался от своих постов командующего войсками на советском фронте и премьер-министра Румынии. Действия Антонеску связывают с широко распространенным в Румынии недовольством войной.

растерянность в рядах германского флота. На протяжении недели радице и газеты Германии, Италии и других союзных с Германией стран доказывали, что явной конференции не будет что Великобритания и Соединенные Штаты не хотят помогать Советскому Союзу и т. д. Когда конференция открылась, немецкая пропаганда начала распространять сведения о том, что работы конференции проходят в напряженной обстановке и что из конференции не вышло ничего нового. «Создание 6-ти комиссий», писали немецкие газеты, — свидетельствует о неискренности английской и американской делегаций и их желания бесконечно долго тянуть работу конференции. Когда же выяснилось, что конференция закончилась в три дня, то немецкие газеты начали писать, что успешность, с которой была проведена конференция, свидетельствует о том, что дело не дошло до серьезного обсуждения вопросов и что вся конференция оказалась блефом. Никогда еще немецкая пропаганда так ясно не выходила за грань элементарной логики и здравого человеческого смысла, как это было до, во время и после конференции трех держав».

Казни в Чехословакии продолжаются

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает, что немцы казнили много чехов в Праге и Брно по обвинению в «государственной измене, саботаже и незаконном владении оружием». Среди казненных находится руководитель Чешского крестьянского союза Йозеф Бенеш.

Пражское радио сообщило о казни 13 человек в Чехии и Моравии, в том числе двух редакторов газет Эльсича и Крижана и отставных генералов Томазара и Сара, подпольщиков Дедина и Амброза, полковников Дали и Похуна, майора Киржежа, капитана Руджа.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что среди казненных в Чехословакии находятся также бывшие бригадные генералы Додла и Свалек.

СТОКГОЛЬМ, 5 октября. (ТАСС). Газета «Дагено шюктер» сообщает, что за последние сутки гестапо арестовало еще 348 человек по обвинению в подготовке

саботажа. Вместо расстрелов гитлеровцы начали теперь, как и в Югославии, применять повешение. Заявляют, что арестованные обвиняются не только в саботаже на военных предприятиях, но и в организации затруднений на производственном фронте.

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Чехословакии с каждым днем растут акты саботажа. Недавно один военный завод возвратил 20 тысяч забракованных патронов. На авиационном заводе из 200 поршней авиационных моторов было забраковано 190. В небольших городах Чехии и Моравии гестапо арестовало дополнительно 110 человек.

Несмотря на смертный приговор, вынесенный редактору Свадьке, и пожизненное тюремное заключение редактору Ванечке и Шейкору, издававшиеся ими чешские газеты «В бой» и «Республика Чехословацкая» продолжают выходить подпольно.

Успехи югославского народа в борьбе с фашистскими оккупантами

БЕРН, 4 октября. (ТАСС). Один швейцарец, побывавший недавно в Югославии, сообщил журналистам ряд фактов, свидетельствующих об успехах югославских партизан в борьбе против фашистских оккупантов и их агентов. В августе партизаны напали на офицерский дом в Нише. Убито 7, ранено 15 немецких офицеров. Заполнен Саскский рудник. В Чаче взорван арсенал оружия, аммуниции и бензина. В Крагуевце уничтожен военный поезд, убито 50 немцев, партизаны заняли местечко Гружу, разоружили врага и уничтожили железнодорожную станцию. В сентябре была занята и уничтожена станция Кралево, заняты и уничтожены

большой мост Камбажор и Ибачский мост. В Шамаде оставлен пароход с 400 солдатами, 200 взяты в плен. В Хорватии уничтожен мост у Видме, взорвана станция «Диние Мошалица» в Войнице. В Загребе взорвана центральная телефонная станция. Здесь отравлено 40 усташей. В Словении у города Крайц произошёл бой партизан с 400 немцами. Убито 30 немцев, много ранено. В Душлице сожжена фабрика лыж, работавшая на немцев. 14 раз партизаны разрушили железнодорожную станцию Триест—Вена.

Эти факты ярко свидетельствуют об огромном размахе партизанского движения в Югославии.

Американский корреспондент о заговоре в итальянской армии

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Агентство Оверсе Ньюс передает, что в высокопоставленных дипломатических кругах сообщают о заговоре, подготовленном в итальянской армии во главе с герцогом Аоста. Указывают, что английский самолет недавно доставил герцога Аоста в Рим, несмотря на то, что он является военнопленным. Итальянские во-

енные руководители всякого предоставят герцогу Аоста роль над армией, отправят которую, Аоста заставит Муссолини заключить мир с Англией же свергнет Муссолини. Сообщения этих кругов, передав в Италию прибыло большое количество германских войск целью предотвращения беспорядков.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС. Американская печать об итогах конференции представителей Советского Союза, США и Англии в Москве

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). Американская печать широко комментирует работу и решения конференции представителей Советского Союза, США и Англии в Москве.

«Нью-Йорк таймс» опубликовала статью своего московского корреспондента Сулзбергера, в которой говорится: В настоящее время для всех очевидно, что Красная Армия успешно выдержала первое жестокое испытание, вынесла ожесточеннейшие атаки германской армии. Красная Армия поставила Германию перед лицом еще одной тяжелой зимы. Советский Союз готовится к осуществлению задачи разгрома Германии, «а его нынешний союзник Англия и друг Америка

ускоряют эту работу». В статье далее указывается, что Англия и Советский Союз «вступают в новую эру сотрудничества основанной на решимости объединиться в борьбе за уничтожение угрозы агрессии».

«Нью-Йорк пост» поместила в редакцию статью под заголовком «Темпы победы». В статье говорится: Конференция успешно завершила свою работу, проделав стриворвала полное единство взглядов и тесное сотрудничество ее участников.

«Рипаббликан» в номере 6 октября указала: Завершение работ конференции, опубликованные сообщения, что ею полностью рассмотрены проблемы снабжения, транспортировки и доставки во фронт, что способствует эффективной помощи Советскому Союзу — служат убедительным ответом на лживую германскую пропаганду, пытающуюся создать Англо-Американско-Советское единство.

ИЗВЕЩЕНИЕ

С 1-го октября 1941 года, ежемесячно, устанавливается институт для инструкторов ПВХО и начальников групп самозащиты по Центральному району 7 и 27 числа в помещении горсовета Осавлахины.

По Кировскому району — 5—25 числа в помещении райсовета Осавлахины.

По Рудничному району — 4 — 24 числа в помещении райсовета Осавлахины.

Начало инструктажа в 19 часов вечера.

При городском агитпункте (ДП) для докладчиков, беседчиков, агитаторов и работников групп самозащиты ежедневно проводятся консультации по вопросам о противоавиационной и противохимической обороне.

В рабочие дни с 7 час. до 10 час. вечера.

В выходные дни с 12 час. до 10 час. вечера. Имеется необходимая литература и организуются военные кабинеты с наглядными пособиями. **Горинститут (ДП).**

Отв. редактор **А. КУДРЯВЦЕВ**

ГОРТЕАТР 8 октября «НАРЕНЬ И НАШЕГО ГОРОДА». Общеоткрытые спектакли с 1 руб. до 5 руб.

9 октяб. «МАСКАРАД». 10 : «В СТЕЛЯХ УКРАИНЫ». 11 : «ДАМА-НЕВИДИМКА». 12 : утром и вечером «ДАМА-НЕВИДИМКА».

«СОЮЗУТИЛО» **требуются бухгалтер** Советский, № 16

Немеровский ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет дополнительные **НАБОР СТУДЕНТОВ 1-2-3 курсов** по специальности: 1. Электротехнических устройств. 2. Горноэлектротехническое. Срок подачи заявления до 25 октября.